
Týždeň vedy a techniky na GTF 

 
Pri príležitosti konania celoslovenskej akcie “Týždeň vedy a techniky na Slovensku 

2019“ v dňoch 04.-10.11.2018 (ďalej len „TVT“), organizovanej Ministerstvom školstva, vedy, 

výskumu a športu Slovenskej republiky, v spolupráci s Centrom vedecko-technických 

informácií SR a Národným centrom pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti, sa opäť 

ako každoročne, aj na Gréckokatolíckej teologickej fakulte PU v Prešove (ďalej len „GTF“) 

konali aktivity s cieľom prezentovať a popularizovať poznatky vedy a vzbudiť záujem mladých 

ľudí k hlbšiemu štúdiu vedeckých teologických, religionistických a probačno-mediačných 

disciplín. TVT 2019 aj tento rok priniesol popularizačných podujatí po celom Slovensku - 

prednášky, festivaly, workshopy, či najrôznejšie súťaže s vedecko-technickým zameraním. Na 

týchto sprievodných podujatiach sa GTF podieľala štyrmi aktivitami.  

Úvodným podujatím TVT na Gréckokatolíckej teologickej fakulte bola dňa 29. októbra 

2019 pozvaná prednáška významného religionistu doc. PhDr. Zdeňka Vojtíška, PhD. z 

Husitskej teologickej fakulty Karlovej univerzity na tému Alternatívne podoby viery v 

postmodernom svete. Prednáška sa konala v rámci cyklu otvorených prednášok Eliada – naprieč 

náboženstvami, prednášok pre verejnosť z oblasti religionistiky. V dňoch 06. - 07.11.2019 na 

pôde GTF sa uskutočnili dve pozvané prednášky Mgr. Ing. Štefana Šrobára, CSc. na tému: 

Jóbov dialóg s Bohom – výzva pre dnešnú dobu Cirkev ako communio v Novom zákone. 

Prednášky boli adresované tak študentom fakulty ako aj pre širokú verejnosť. Organizátorom 

tohto podujatia bol prof. ThDr. Vojtech Boháč, PhD. z Katedry systematickej teológie. 

Na Gréckokatolíckej teologickej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove (GTF PU) sa 

v stredu 7. decembra 2019 uskutočnila pozvaná prednáška s pánom Abdo El Haddad, ktorý je 

kresťanom z mesta Maaloula v Sýrii, posledného miesta na zemi, kde sa hovorí 

staroaramejským jazykom, ktorým rozprával Ježiš Kristus ajeho apoštoli.„Tritisíc rokov pred 

Kristom sme začali rozprávať týmto jazykom“, povedal vzácny hosť zo Sýrie. Najdojímavejším 

momentom stretnutia bola chvíľa, keď sa pán Abdo pomodlil modlitbu Otče náš v jazyku, v 

akom ju Ježiš Kristus učil modliť sa svojich učeníkov. Abdo El Haddad je očitým svedkom 

zločinov islamských teroristov Frontu Al Nusra, odnože Al-Káidy vSýrii, ako aj ISIS a iných 

teroristických organizácií. Jeho vystúpenie bolo spojené s prezentáciou niekoľkých krátkych 

filmov s autentickou výpoveďou o udalostiach v Maaloule a následne s bohatou diskusiou. 

Chodí po svete, aby pravdivo informoval o hrôzach, ktoré do Sýrie prišli zvonku. Jeho 

svedectvo chce byť signálom, aby sme nikdy neriešili problémy apolitické otázky násilnou 

formou a aby sme svoju kultúru a identitu nikdy nevymenili za žiadnu inú, aby sme zostali verní 

svojim princípom. Organizátorom podujatia bol doc. ThDr. Ľubomír Petrík, PhD. z Katedry 

systematickej teológie.  

Sprievodným podujatím TVT bola v dňoch 8. - 9. novembra 2019 sa v priestoroch 

Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove šiesta medzinárodná 

vedecká konferencia filozofie a kanonického práva pod názvom Karol Wojtyla: Osoba a čin. 

Konferencia sa konala pri príležitosti päťdesiateho výročia publikovania tohto diela. 

Organizátormi konferencie boli Gréckokatolícka teologická fakulta Prešovskej univerzity v 

Prešove a Teologická fakulta univerzity Śląskiego v Katowiciach. Vedeckými garantmi 

konferencie boli Dr.h.c. prof. PhDr. Pavol Dancák, PhD a Prof. UŚ Dr hab. Andrzej Pastwa. 

Konferencia nastolila aktuálne témy z oblasti filozofie a kánonického práva. Zahraniční a 

domáci účastníci konferencie poskytli odpovede na vysokej úrovni vedeckosti a odbornosti. 

Reflektovali aktuálnosť a význam diela Karola Wojtylu pre dnešok a poukázali na možnosti 

aplikácie záverov diela na problémy v súčasnej spoločnosti. Konferencia zároveň priniesla nové 

otázky a témy, ktorým sa budú účastníci venovať počas siedmeho ročníka konferencie, ktorá je 

pripravovaná pre rok 2020. 


